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Protokół Nr  55/25 

z posiedzenia Zarządu Powiatu Sanockiego 

w dniu 16  lipca  2025 roku 

 

 

W posiedzeniu udział wzięli: 

 Damian Biskup - Zastępca Przewodniczącego Zarządu Powiatu Sanockiego 

 Andrzej Betlej - Członek Zarządu Powiatu Sanockiego  

 Anna Hałas - Członek Zarządu Powiatu Sanockiego 

 Jerzy Zuba - Członek Zarządu Powiatu Sanockiego 

 Adam Skiba – Sekretarz Powiatu Sanockiego  

 Renata Ryniak – Główna Księgowa Starostwa Powiatowego w Sanoku  

 Wojciech Naparła – dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Sanoku  

 Bernadeta Nocuń – Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju 

 

 

Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

 Posiedzenie Zarządu otworzył oraz prowadził Pan Damian Biskup Wicestarosta  

Powiatu Sanockiego.  Wicestarosta  przedstawił przygotowany porządek obrad 

dzisiejszego posiedzenia: 

 

1. Sprawy budżetowe: 

a) podjęcie uchwały zarządu w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu 

Sanockiego na 2025 rok (640 zł) 

b) podjęcie uchwały zarządu w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu 

Sanockiego na 2025 rok (20.416,970 zł) 

c) podjęcie uchwały zarządu w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu 

Sanockiego na 2025 rok ( 68.494 zł)  

d) podjęcie uchwały zarządu w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu 

Sanockiego na 2025 rok (53.144 zł) 

2. Sprawy z zakresu drogownictwa: 

a) rozpatrzenie sprawy dotyczącej budowy chodnika wzdłuż drogi powiatowej 

Mrzygłód -Tyrawa Wołoska w miejscowości Tyrawa Solna  

b) podjęcie decyzji w sprawie zwiększenia kwoty zadania lub dostosowanie zakresu 

rzeczowego od posiadanych środków finansowych – zadanie „Przebudowa drogi 

powiatowej Haczów – Besko polegająca na budowie chodnika w m. Besko…” 
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3. Wnioski Komisji Skarg, Wniosków i Petycji: 

a) rozpatrzenie wniosku Komisji o przekazanie sprawy – skargi pana (…) do Radców 

Prawnych  

4. Wnioski i zapytania. 

 

 

Wicestarosta Pan Damian Biskup zaproponował, aby do porządku posiedzenia Zarządu 

Powiatu wprowadzić następujące dodatkowe tematy: 

 

- rozpatrzenie prośby DSP Bartłomiej Hess o udostępnienie parkingu przy ZS Nr 3 

 w Sanoku, zapewnienie karetki, zabezpieczenie straży pożarnej oraz reorganizacji ruchu 

przy ul. Stróżowskiej podczas Drift Show Podkarpacie 

- podjęcie uchwały zarządu w sprawie przekazania pozostałych środków trwałych do 

SPZOZ w Sanoku 

- zapytanie do SKPL o możliwość świadczenia usług w okresie wstrzymania ruchu  

pociągu w  czasie przebudowy linii   

 

Zgodę na wprowadzenie do porządku posiedzenia dodatkowych tematów wyrażono 

jednogłośnie.  

 

Wobec powyższego porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Sprawy budżetowe: 

a) podjęcie uchwały zarządu w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu 

Sanockiego na 2025 rok (640 zł) 

b) podjęcie uchwały zarządu w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu 

Sanockiego na 2025 rok (20.416,970 zł) 

c) podjęcie uchwały zarządu w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu 

Sanockiego na 2025 rok ( 68.494 zł)  

d) podjęcie uchwały zarządu w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu 

Sanockiego na 2025 rok (53.144 zł) 

2. Sprawy z zakresu drogownictwa: 

a) rozpatrzenie sprawy dotyczącej budowy chodnika wzdłuż drogi powiatowej 

Mrzygłód -Tyrawa Wołoska w miejscowości Tyrawa Solna  

b) podjęcie decyzji w sprawie zwiększenia kwoty zadania lub dostosowanie zakresu 

rzeczowego od posiadanych środków finansowych – zadanie „Przebudowa drogi 

powiatowej Haczów – Besko polegająca na budowie chodnika w m. Besko…” 

c) zapytanie do SKPL o możliwość świadczenia usług w okresie wstrzymania ruchu  

pociągu w  czasie przebudowy linii   
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3. Wnioski Komisji Skarg, Wniosków i Petycji: 

a) rozpatrzenie wniosku Komisji o przekazanie sprawy – skargi pana (…) do Radców 

Prawnych  

4. Sprawy dodatkowe:  

a) rozpatrzenie prośby DSP Bartłomiej Hess o udostępnienie parkingu przy ZS Nr 3 

 w Sanoku, zapewnienie karetki, zabezpieczenie straży pożarnej oraz reorganizacji 

ruchu przy ul. Stróżowskiej podczas Drift Show Podkarpacie 

b) podjęcie uchwały zarządu w sprawie przekazania pozostałych środków trwałych do 

SPZOZ w Sanoku 

5. Wnioski i zapytania. 

 

Porządek posiedzenia po zmianach  został przyjęty 4 głosami „za”, głosów przeciwnych 

 i wstrzymujących się nie było. 

 

 

Ad.1. Sprawy budżetowe. 

 

Sprawy budżetowe przedstawiła Pani Renata Ryniak Główna Księgowa Starostwa 

Powiatowego w Sanoku. 

 

Zarząd Powiatu podjął: 

 

Ad.1.a. 

- Uchwałę Nr 148/2025  w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Sanockiego na 

2025 rok. W związku z decyzją Wojewody Podkarpackiego o przyznaniu środków 

z Funduszu Pomocy na finansowanie realizacji zadań na rzecz pomocy Ukrainie,  

przeznacza się kwotę 640 zł z przeznaczeniem na realizację zadań przez Zespół  do spraw 

Orzekania o Niepełnosprawności na rzecz obywateli Ukrainy, związanych z wydawaniem 

orzeczeń, legitymacji oraz kart parkowania. Uchwałę podjęto 4 głosami „za”, głosów 

przeciwnych i wstrzymujących się nie było.  

 

 Ad.1.b. 

- Uchwałę Nr 149/2025  w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Sanockiego na 

2025 rok. W związku z decyzją Wojewody Podkarpackiego dokonuje się zmiany planu 

dotacji o kwotę   20.416,97 zł, wynika to z przesłanych rozliczeń kosztów realizacji przez 

jst zadań wynikających z przeprowadzenia kwalifikacji wojskowej w 2025 roku. Uchwałę 

podjęto 4 głosami „za”, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. 



4 
 

Ad.1.c. 

- Uchwałę Nr 150/2025 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Sanockiego na 

2025 rok. Dokonuje się zwiększenia środków finansowych dla: Szkoły Policealnej  

w Sanoku o kwotę 152.000 zł, Medycznej Szkoły Policealnej o kwotę 231.000 zł oraz  

 Niepublicznej Szkoły Policealnej w Sanoku o 182.000 zł. Uchwałę podjęto 4 głosami „za”, 

głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.  

 

Ad.1.d. 

- Uchwałę Nr 151/2025 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Sanockiego na 

2025 rok. W związku z decyzją Wojewody Podkarpackiego o przyznaniu środków  

z Funduszu Pomocy w kwocie 53.144 zł przeznacza się: 49.404 zł dla Domu Dziecka  

w Sanoku oraz 3.740 zł dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sanoku. Uchwałę 

podjęto 4 głosami „za”, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.  

 

Ponadto Pan Wicestarosta poinformował, że w związku z tym, iż w miesiącach 

październik - listopad ogłoszone zostaną nabory na  dofinansowanie, które można 

przeznaczyć na doposażenie rodzin zastępczych, poproszono wydział Pozyskiwania 

Funduszu oraz PCPR w Sanoku o przygotowanie stosownych wniosków i ich złożenie do 

odpowiedniej instytucji.    Pani Anna Hałas uznała, iż powyższe działanie jest zasadne.  

 

Następnie pan Wicestarosta przekazał gratulacje od Pani Prezes Sądu w Sanoku odnośnie 

pozyskania środków na budowę Centrum Ochrony Zdrowia Psychicznego.  Poinformował, 

że pani Prezes nadmieniła, że gdyby była taka możliwość, aby uwzględnić w planowanym 

do budowy Centrum Ochrony Zdrowia Psychicznego miejsca dla dzieci, w którym mogły 

by przebywać w czasie kiedy  zostaną zabrane z domów przez pracowników pomocy 

społecznej  - na czas wydania orzeczenia przez sąd. 

 

Ad.2. Sprawy z zakresu drogownictwa. 

 

Sprawy z zakresu drogownictwa omówił Pan Wojciech Naparła dyrektor 

Powiatowego Zarządu Dróg w Sanoku.  
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Ad.2.a. 

 Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg powiedział, że wpłynęło pismo od Radnych 

Sołectwa Tyrawy Solna i Radnego Gminy Sanok o wybudowanie chodnika wzdłuż drogi 

powiatowej Mrzygłód -Tyrawa Wołoska w miejscowości Tyrawa Solna na długości ok 250 

m. (odcinek od mostu za rzeką do Szkoły Podstawowej).  Droga ta została przebudowana 

przez Powiat Sanocki i jeszcze jest w okresie gwarancji. Chodnik jest potrzebny, natomiast 

grunty, których chodnik dotyczy wymagają działań formalno – prawnych związanych  

z prawem własności, w szczególności przesunięcia ogrodzeń znajdujących się częściowo 

w pasie drogowym, włączenia rowów i przepustów znajdujących się również częściowo 

na działkach  sąsiednich przyległych do pasa drogowego. Wobec tego jeżeli  chcąc 

rozpocząć prace projektowe, należy to uregulować ponieważ istniejący grunt nie jest 

wystarczający na budowę chodnika.  Szacunkowy koszt wykonania dokumentacji to 

30.000 zł, natomiast koszt wykonania chodnika to kwota  ok. 490.000 zł. Pan Wicestarosta 

zaproponował (tak jak rozmawiano na komisji) spotkanie Zarządu Powiatu 

z mieszkańcami, Wójtem Gminy Sanok oraz sołtysem w celu omówienia tematu 

i poinformowania, że budowa chodnika wiąże się z przejęciem  gruntów pod chodnik. 

Propozycja pana Wicestarosty została przyjęta przez pozostałych Członków Zarządu 

Powiatu, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.  

 

Ad.2.b. 

Ten punkt dotyczył podjęcia decyzji w sprawie zwiększenia kwoty zadania lub 

dostosowanie zakresu rzeczowego od posiadanych środków finansowych na zadanie: 

„Przebudowa drogi powiatowej nr 2006R Haczów – Besko polegająca na budowie 

chodnika w m. Besko od km. 10+050 do km 10+957”. Dyrektor poinformował, że posiada 

kompletną dokumentacje techniczną, pozwolenie wodno – prawne, zgłoszenia budowy, 

organizacje ruchu – projekt wykonawczy oraz kwotę zabezpieczoną w budżecie Powiatu   

w wysokości 1.000.000 zł. Szacunkowy koszt wykonania chodnika na całym odcinku to 

3.200.000 zł. Dyrektor zapytał, czy zostanie zwiększona kwota, czy ograniczamy to 

zadanie, czy realizujemy to zadanie, czy wpisujemy do pozostałej części na przyszły rok. 

Pan Wicestarosta zaproponował, aby podzielić zadania na etapy i  w ramach posiadanych 

środków zabezpieczonych w budżecie wykonać zadanie.  Dyrektor dodał, że będzie 

wnioskował o zmianę kilometrażu. W pierwszym etapie za kwotę 1.000.000 zł można 

wykonać  ok. 500 m chodnika, natomiast realizacja pozostałego zakresu zależy od decyzji, 
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czy zostanie zaplanowana kwota na to zadanie w przyszłorocznym budżecie. Pan 

Wicestarosta zapytał, czy to w jakikolwiek sposób koliduje z zamierzeniami GDDKiA. 

Dyrektor wyjaśnił, że nie  koliduje. Członkowie Zarządu uznali, że lokalizacja chodnika 

jest zasadna. Pan Wicestarosta zasugerował, aby zwrócić się o partycypację w kosztach 

budowy chodnika do Gminy Besko. Dyrektor wyjaśnił, że podczas rozmowy z Wójtem 

Mariuszem Bałabanem uzyskał informacje, że Gmina Besko nie jest w stanienie 

dofinansować tego zadania z uwagi na zaangażowanie finansowe do drogi powiatowej 

Besko – Milcza.  Po omówieniu tematu Zarząd Powiatu podjął decyzję o etapowaniu 

zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2006R Haczów – Besko polegająca na 

budowie chodnika w m. Besko od km. 10+050 do km 10+957” i ustalił, że  w ramach 

posiadanych środków zabezpieczonych na ten cel w budżecie Powiatu, tj. 1.000.000 zł  

należy wykonać etap zadania.  Powyższa decyzją została przyjęta 4 głosami „za”, głosów 

przeciwnych i wstrzymujących się nie było.  

 

Ad.2.c. 

W związku z tym, iż omawianie są sprawy dotyczące drogownictwa i komunikacji 

poruszono następujących temat:. 

Pan Jerzy Zuba przedstawił projekt pisma skierowanego do Pana Tomasz Strapagiel 

Prezesa Zarządu SKPL Sp. z o.o. o treści : „Zbliz ający się remont linii kolejowej nr 108 na 

odcinku Jasło – Zago rz stwarzając warunki do poprawy dostępnos ci komunikacyjnej 

naszego regionu będzie wiązał się z koniecznos cią zamknięcia tego szlaku na okres co 

najmniej 26 miesięcy. Aby przeciwdziałac  negatywnym konsekwencjom społecznym  

i komunikacyjnym wynikających z tej okolicznos ci Zarząd Powiatu Sanockiego zwraca się 

do Pan stwa z zapytaniem odnos nie technicznych i organizacyjnych aspekto w moz liwos ci 

uruchomienia we wspomnianym okresie pociągo w regionalnych na obszarze Łupko w – 

Sanok (Zago rz) – Kros cienko z wykorzystaniem taboru, obsługi oraz zaplecza 

technicznego SKPL znajdujących się w Zago rzu.” Pan Jerzy Zuba dodał, z e jest to element 

działan , kto re pozwolą zneutralizowac  negatywne konsekwencje. Na szali mamy firmę 

SKPL to jest ok. 50 – 60 miejsc pracy, dodatkowo są pracownicy  PKP PLK i jes li ten ruch 

zostanie całkowicie wstrzymany, a jest moz liwos c  kontynuacji siłami SKPKL. Wniosek 

złoz ony przez Pana Jerzego Zubę został przyjęty jednogłos nie 4 głosami  „za”, głoso w 

przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Przedmiotowe pismo zostanie przesłane do 

Prezes Zarządu SKPL Sp. z o.o.  
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Dodatkowo pan Wicestarosta nadmienił, iż w wyniku dokonania otwarcia ofert na  

realizację zadania pn.: „Przebudowa mostu w km 0+256 w ciągu drogi powiatowej nr 

2059R Zarszyn – Odrzechowa wraz z dojazdami od 0+253 do km 0+392” stwierdzono, że  

najniższa złożona oferta przewyższa kwotę  zabezpieczoną w budżecie Powiatu na 

realizację w/w zadania. Pani Renata Ryniak powiedziała, że Powiat ma zabezpieczoną na 

to zadanie kwotę ok.  1.000.000. Po otwarciu ofert okazało się, że jest to kwota ponad  

1.500.000 zł. Pan Wicestarosta zasugerował, aby wystosować pismo do Wójta i Radnych 

Gminy Zarszyn o ustalenie terminu spotkania celem omówienia finansowania inwestycji 

przebudowy mostu. Pan Wicestarosta zapytał panią Bernadetę Nocuń o sytuację 

poprzetargową na budowę mostu w Zarszynie. Pani Naczelnik wyjaśniła, aby móc 

podpisać umowę musimy mieć zabezpieczoną w budżecie dodatkową kwotę. Wartość 

zadania po przetargu wynosi 1.582.000 zł. Gmina Zarszyn zadeklarowała zabezpieczenie 

kwoty w wysokości 30.000 zł.  Po omówieniu tematu Zarząd Powiatu polecił pani 

Naczelnik wystąpienie z pismem do Wójta Gminy Zarszyn z propozycją spotkania 

Radnych Gminy Zarszyn z Zarządem Powiatu Sanockiego, celem omówienia finansowania 

w/w inwestycji. 

 

Dodatkowo Pani  Naczelnik Bernadeta Nocuń poinformowała, że Podkarpacki Urząd 

Wojewódzki w Rzeszowie w najbliższym czasie ogłosi zmienią listę zadań 

dofinansowanych z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg.  

Ponadto Pani Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju poinformowała, że przesłała 

do Gminy Komańcza dokumentację na przebudowę infrastruktury obcej podwieszonej 

pod mostem w m.  Turzańsk. Przypomniała, że droga ta została wytypowana do 

zgłoszenia o dofinansowanie  w nowym naborze do Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg.  

Zasugerowała rozpoczęcie rozmów w sprawie współfinansowania w/w zadania.   

 

Ad.3. Wnioski Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  

 

Zarząd Powiatu przychylił się do wniosku Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

o przekazanie do Radców Prawnych skargi pana (…)  z dnia 6 czerwca 2025 roku na 

nienależyte wykonywanie zadań przez Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy 

w Sanoku o rozpatrzenie sprawy w związku z kolejnym poświadczeniem nieprawdy przez 
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skarżącego w w/w skardze.  Zarząd Powiat podtrzymuje swoje  stanowisko, iż  działania 

skarżącego  destabilizują pracę urzędu.   

 

Ad.4. Sprawy dodatkowe: 

Ad.4.a. 

  Zarząd Powiatu podjął Uchwałę Nr 152/2025 w sprawie nieodpłatnego przekazania 

pozostałych s rodko w trwałych do Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki 

Zdrowotnej  w Sanoku. Pozostałe s rodki trwałe (meble) będące na stanie ewidencyjnym 

Starostwa Powiatowego w Sanoku przekazuje się na wyposaz enie do Samodzielnego 

Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej  w Sanoku. Uchwałę podjęto 5 głosami „za”, 

głoso w przeciwnych i wstrzymujących się nie było.  

Ad.4.b. 

Zarząd Powiatu pozytywne odniósł się do prośby DSP Bartłomiej Hess  

o udostępnienie parkingu przy Zespole Szkół Nr 3 w Sanoku, zapewnienie karetki, 

zabezpieczenie straży pożarnej oraz reorganizacje ruchu przy ul. Stróżowskiej podczas 

Drift Show Podkarpacie z następującym zastrzeżeniem,  iż udostępnienie parkingu będzie 

odpłatne.  Odnośnie szczegółów  dotyczący odpłatności polecił, aby dyrektorzy szkół 

skontaktowali się z Główną Księgowa Starostwa Powiatowego w Sanoku. Umowę przed 

podpisaniem należy przekazać do Radcy Prawnego.  

 

Ad.5. Wnioski i zapytania. 

Wniosków i zapytań nie było.  

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała:      

Aneta Rybczak – Zubel                                  Podpisy Członków Zarządu: 

1. Robert Pieszczoch…………………………….. 

2. Damian Biskup  …………................................ 

3. Andrzej Betlej …………………………………. 

4. Anna Hałas …………………………………….. 

      5. Jerzy Zuba……………………………………… 


